

口试练习

【适合年级】 华文（低年级）

【新闻】 居民分享菜园收成 陈杰豪望维护甘榜精神

师生讨论（共 3 题）

问题 1：如果你居住的社区也有录像短片中那样的社区菜园，你会参与社区菜园的活动吗？（叙述+伸展题）

参考 答案	如果我居住的社区也有短片中那样的社区菜园，我会很想参与社区菜园的活动。原因有几个：首先，参与社区菜园的活动，我可以学习到如何种植有机蔬菜，可以自由地选择想种的果菜，比如生菜、空心菜、辣椒、南瓜等等。收成后可以吃到健康的果菜，和邻居们一起分享我们劳动的成果。其次，当一名城市农夫，到社区菜园浇水、除草、移植菜苗，可以晒晒太阳，出出汗，有益身心，是很棒的户外活动。再来，社区菜园是城市农夫交流心得，联络感情的好地方。我可以通过参与社区菜园的活动，和邻居有多些互动，进一步认识我的邻居，进而培养我对社区的归属感，也加强邻里之间的凝聚力。
答题 指引	*能仔细看视频，摘录视频里相关的信息。 *能从视频中获得启发以拓展内容。 *能有条理地讲述自己的感受和想法。

问题 2：你对录像短片中所介绍的甘榜菜市这个组屋邻里有什么看法？（伸展+评价题）

参考 答案	短片中所介绍的甘榜菜市这个组屋邻里让我对甘榜精神有了比较深刻的体会。甘榜菜市的居民以前住在甘榜，邻居之间的交流频繁，大家守望相助，互相关怀，发挥团结精神。他们搬到组屋后，把这样的甘榜精神带进了社区。他们把多层停车场天台变成社区菜园，全天候对外开放，浇水和除草等工作由居民轮班打理，收成时就和邻里分享，偶尔会在那里举办种菜工作坊，或一起聚餐。邻居们在社区菜园一起劳动，一起谈天说地，其乐融融。甘榜菜市的居民之间关系密切，非常难得，比如，年长邻居会放心地把家里的锁匙交给邻居，必要时邻居会去帮忙打扫屋子、洗衣服、浇花等。这种浓浓的甘
----------	--

	榜精神实在是令人既羡慕又感动。正所谓“远亲不如近邻”，我希望其它社区也可以向甘榜菜市的居民学习，建立良好的邻里关系，让我们的生活更愉快。
答题 指引	<p>*能清楚地表明自己的立场。</p> <p>*能从视频中得到启发，提出适当的、合理的证据来支持自己的看法。</p> <p>*能从视频中获得启发以拓展内容。</p>

问题 3：现代化的组屋区难以促进甘榜精神。你同意吗？（评价题）

参考 答案	<p>我不同意这个看法。</p> <p>的确，现代化的组屋区不像过去的甘榜环境那样，家家户户会敞开大门，村民可以经常到邻居家串门子。城市生活步伐太快，人人讲求高速高效率，住在同一座组屋的邻居碰面时要停下脚步好好交谈也不容易，但我认为这不应该成为促进甘榜精神的绊脚石。我们可以通过很多方法来促进甘榜精神。在组屋区开辟社区花园和菜园就是一个有助于促进甘榜精神的好方法。邻居们可以把社区花园当成一个感情联络站，一起打理社区花园，分享耕耘后的成果。我们也可以在社区举办佳节聚会。我记得曾经看到新闻报道，有组屋居民自掏腰包布置公共走廊，并邀请同座邻居一起同欢，迎接农历新年。更有趣的是有居民把组屋走廊装饰成万圣节场景，还邀请周围居民带孩子来“探险”和领糖果，可说是打造出另类的甘榜精神。另外，我们也可以借助科技来促进组屋邻里的甘榜精神。随着移动互联网的普及，越来越多居民在社交网络平台创建社区网络群组，交流信息，分享经验。居民通过网络群组一起网购，共享资源，通报及分享社区信息。这种沟通方式不但促进了居民之间的交流，也让邻里之间的感情更加深厚。</p> <p>总的来说，我不认为现代化的组屋区难以促进甘榜精神。邻里之间，唇齿相依，不是亲人，胜似亲人，只要大家主动一些，热情一些，不论是住在乡村、组屋区，还是私人住宅区，都可以发挥甘榜精神，不让邻居成为“熟悉的陌生人”。</p>
答题 指引	<p>*能清楚地表明自己的立场。</p> <p>*能从视频中得到启发，提出适当的、合理的证据来支持自己的看法。</p> <p>*能联系自己的生活经验，提出适当的、合理的证据来支持自己的看法。</p>